

ДАН ВОЈСКЕ СРБИЈЕ



Стуб поверења и

Полагањем венаца крај споменика Другом српском устанку, уз одавање војних и државних почести устаницима, 23. априла у Такову, крај Горњег Милановца, обележени су Дан Војске Србије и два века Таковског устанка. Централној свечаности присуствовали су председник Републике Томислав Николић, патријарх српски Иринеј, министар одбране Братислав Гашић, начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, представници законодавне, извршне и судске власти, најодговорније старешине система одбране, војнодипломатски кор, представници локалне самоуправе и верских зајед-

ница, те многобројни грађани. Јединица Гарде извела је почасну паљбу, истовремено испаљивањем десет плотуна из шест артиљеријских оруђа, с терасе Калемегданске тврђаве, и десет плотуна из десет артиљеријских оруђа у Такову.

Председник Србије Томислав Николић подсетио је да су се на овом месту пре две стотине година Срби подigli на устанак који је донео толико жељену слободу.

– Повео их је Милош Обреновић који је изговорио антологијску реченицу „Ето мене, ето вас, рат Турцима“. Више није могло да се издржи. На почетку 19. века, у време када су европске земље бележиле висок степен научних и технолошких достигнућа, нових открића, нових филозоф-

ских и политичких идеја, индустријског раста, српски народ живео је у ропству – подсетио је Николић на околности које су претходиле устанку, и потврдио да су слободарски устанци који су уследили утрли пут српској државности.

Председник је истакао да се Србија и сада, као што је то чинила и тада, бори за принципе правде и истих стандарда за све.

– И ове године, када читав свет прославља победу над фашизмом, немамо дилему и где год се та победа буде прослављала учествоваћемо, пошто без нас победе није ни било.

Обраћајући се припадницима Војске Србије као врховни командант, председник је изразио уверење да данас, када пети пут у истори-



Низом манифестација Војска је обележила свој празник. На централној свечаности у Такову, подсећајући на херојску историју српске државе и војске, председник Николић рекао је да се и данас боримо да будемо своји на своје и да остваримо сан предака и потомцима обезбедимо просперитет у миру и слободи.

На пријему у Дому Гарде на Топчилеру, министар одбране Братислав Гашић поручио је да су у години за нама, која је донела бројне изазове, Министарство одбране и Војска Србије успешно радили на јачању мира, безбедности и стабилизацији прилика у региону, као и на наставку процеса евроинтеграција. Дан Војске употпунили су и наступи војних оркестара, изложбе и промоције, који су посведочили да је она и данас један од најзначајнијих чувара националне историјске и културне баштине.

Оличење морала



ји српских војски има част да преда војне заставе које обележавају припаднике система одбране, а у чије спасавање су улагани животи јунака, неће дозволити да оно што представља стуб поверења и што је оличење морала и поштења буде окрњено, а камоли уништено.

– Најбољи међу вама, највреднији и најталентованији, принципијелни и они који уживају поверење морају да предњаче и предводе, и да не постоји суревњивост која се ствара када подређени мисле да надређени немају довољно способности, снаге, морала или знања.

Према његовим речима, што се тиче хроничног недостатка новца, који је други битни фактор за очување наше војске, цела држава је мо-



ИЗЛОЖБА У ВОЈНОМ МУЗЕЈУ

У Галерији Војног музеја 22. априла отворена је изложба „Други српски устанак и прва владавина кнеза Милоша Обреновића“, чији је аутор виши кустос музеја Анђелија Радовић. Поставка обухвата 150 предмета – оружја, опреме, застава, одликовања, портрета, акварела, гравира и осталих сведочанстава из тог времена, подељених у четири тематске, односно временске целине.

Говорећи о важности устанка и историјском доприносу кнеза Милоша Обреновића, у присуству начелника Генералштаба генерала Љубише Диковића, државни секретар Зоран Ђорђевић истакао је да имамо прилику да се, преко музејских предмета који су чувари наше прошлости, а често и путокази будућности, сетимо устанка и времена кад су храбро срце и мудра глава били неопходни.

– Изложбом желимо да оживимо, сачувамо успомену и одамо почаст кнезу Милошу Обреновићу и свим храбрим устаницима који су својим делима дали печат постојању модерне српске државе – рекао је државни секретар.

билисана да се створе средства која недостају.

– У томе и Војска треба да учествује, у складу са законима, и допринесе да поново подигнемо Србију из пепела, као и много пута до сада. Од вас очекујем јединство и превазилажење ситних размирица, заједништво, разумевање, рад, дисциплину и међусобно поштовање. Очекујем и храброст и пожртвованост. Да budete највреднији, јер сте одабрани као најбољи међу нама – поручио је председник Николић, који је изразио уверење да је дошло време да доброта победи зло, а јунаштво кукавичлук.

– Верујем да треба и да можемо да поштујемо све оно што је лепо и добро у сваком од нас. Ако свако од нас сузбија оно што је лоше у њему, а негује врлине: човекољубље, доброту, храброст, оданост, разборитост, родољубље, онда смо непобедиви! Живела Војска Србије! Живела Србија – закључио је председник Николић.

Свечаност, која је објединила два значајна празника, употпунили су атрактивни егзерцир Гарде и припредаја 23 војне заставе, које је председник Републике Србије доделио јединицама ранга бригаде Војске Србије. Многобројни посетиоци били су у прилици да виде и налет ваздухоплова, приказ дела наоружања и опреме, дефиле старих застава које одлазе у историју, али и да пробају чувени војнички пасуљ.

Војска Србије прославља свој празник 23. априла, у спомен на дан када је 1815. године подигнут Други српски устанак, који је био прекретница у стварању модерне српске државе и војске.

Очување националног идентитета

Поводом Дана Војске председник Републике Томислав Николић организовао је пријем у Председништву Србије коме су присуствовали највиши представници Министарства одбране и Војске Србије. Честитајући празник припадницима си-

стема одбране, председник се осврнуо на славну историју српске војске и народа.

– Година која је иза нас је још једна у низу у којима се Војска доказује као темељ, стуб и кров овог друштва. Војска која је поникла из народа, и никад није имала никакве несугласице са њим, служи на част и од ње очекујемо спас када га ниоткуда више нема – рекао је Николић.

Он је изразио наду да ће оваквих јубилеја, прослављених у миру, бити још много.

– Моје председниковање биће испуњено поносом што сам био командант овакве Војске, а бићу још поноснији ако не будете суочени ни са каквим изазовом који би вас натерао да поново, не само срцем и мудрошћу, него и храброшћу и оружјем браните нашу земљу – навео је председник Николић, поручивши припадницима система одбране да је њихов задатак да буду добро припремљени и обучени за све ситуације.

Министар одбране уручио је председнику Николићу војну споменицу поводом параде „Корак победника“, а генерал Диковић амблема свих бригада и јединица Војске Србије.

На традиционалном пријему у Дому Гарде на Топчидеру, министар

одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић угостили су председника Републике Томислава Николића, представнике законодавне, извршне и судске власти, верских заједница, иностране војне представнике и дипломате, личности из јавног и културног живота и бројне госте.

Министар Гашић подсетио је да у очувању националног идентитета, 23. април за српски народ има изузетан значај и прославља се као најзначајнији војни празник у знак сећања на Таковски устанак и постављање темеља модерне Србије.

– У години за нама, у периоду с бројним изазовима, Министарство одбране и Војска Србије успешно су радили на јачању мира, безбедности и стабилизацији прилика у региону, као и на наставку процеса евроинтеграција – нагласио је министар одбране.

Према његовим речима, свима је познато да је предуслов за добру оперативну и функционалну способност сваке војске модернизација јединица, а у реализацији тог комплексног задатка, како је оценио, систем одбране има велику помоћ државе.

– Започете реформе у Министарству одбране и процес реорга-

низације и професионализације Војске Србије биће приведени крају. Уверен сам да и у том послу такође неће изостати помоћ државе – поручио је министар Гашић, додајући да добар део тих визионарских циљева, који враћају Војску Србије на место које јој је одувек припадало, не би могли бити остварени да нису донети бројни законски и подзаконски акти који су омогућили несметано спровођење реформи и завршавање планираних задатака.

Променадни дефилеи

Дан уочи централне прославе у Такову, Београђани и гости српске престонице били су у прилици да уживају уз променадни дефиле оркестра Гарде, организован поводом Дана Војске Србије.

Својеврсни концерт на отвореном започео је испред споменика Кнезу Михаилу звуком фанфара и „Маршем на Дрину“, да би чланови оркестра, од Трга Републике до Калемегдана, свирали популарне корачнице и маршове – „Марш Александра Првог“, „Марш краља Милана Обреновића“, марш из филма „Неретва“ и остале композиције.

Грађани су са одушевљењем пратили гардисте у стопу током целе





НОВИ СПОТ „БУДИ ПРОФЕСИОНАЛАЦ“

У оквиру обележавања јубилеја, у Дому Војске Србије у Београду, 17. априла, промовисан је шести по реду спот „Буди професионалац“, којим је настављена кампања за подршку професионализацији Војске, започета 2010. године.

Промоцији спота, аутора потпуковника Мата Вујиновића, директора ВФЦ „Застава филм“, у коме је приказан радни дан војника механизованог батаљона, стрелца на борбеном возилу пешадије, присуствовали су бројни новинари и припадници система одбране.

Капетан корвете Јован Кривокапић, портпарол Војске Србије, оценио је да су, с обзиром на пораст интересовања за војни позив последњих година и чињеницу да се на добровољно служење војног рока, на око шестсто места предвиђених конкурсом, овог марта јавило више од две и по хиљаде заинтересованих, досадашњи спотови остварили циљ. Промоцији су присуствовали и редитељ спота Данило Пашкван и глумац Бојан Периф.

променаде и аплаузом поздрављали сваку нумеру. Како то обично бива, чини се да су највише уживали најмањи.

Дефиле је завршен испред Војног музеја на Калемегдану, где је публика могла још једном да чује „Марш на Дрину“.

Није се дефиловало само у Београду. Поводом Дана Војске Србије нишки војни оркестар свирао је 20. априла централним трговима и улицама тог града. Током дефилеа, који је отпочео наступом на Тргу краља Милана, грађани Ниша имали су прилике да уживају у познатим српским маршевима и корачницама. У Дому Војске Србије у Нишу отворена је и изложба „Србија у Великом рату“.

У Конгресној дворани Дома Гарде, 16. априла изведен је музичко-сценски приказ „Грм“ Културно-уметничког друштва „Шумадија“ из Горњег Милановца. Прву у низу активности поводом Дана Војске Србије и обележавања 200 година од подизања Таковског устанка, у присуству државног секретара у Министарству одбране Зорана Ђорђевића, начелника Генералштаба Војске Србије генерала Љубиша Диковић и осталих гостију, организован је у сарадњи са Савезом удружења потомака ратника Србије 1912–1920. године. КУД „Шумадија“ извео је сплет песама и игара из Србије.

Дан уочи централне свечаности обележавања Дана Војске Србије и двеста година од Другог српског устанка, у Цркви Светог Георгија на Опленцу, делу Спомен-комплекса „Задужбина краља Петра Првог Карађорђевића“, освећене су војне заставе које је председник Републике Томислав Николић свечано уручио јединицама. Чин освећења обавио је викарни патријархов епископ, владика топлички Арсеније, уз саслужење војних свештеника и свештеника Шумадијске епархије. ■

Биљана МИЉИЋ

Снимили: Горан СТАНКОВИЋ

Јово МАМУЛА

Даримир БАНДА

Душан АТЛАГИЋ

Игор САЛИНГЕР